



# 再见，“朋友”！

歌手臧天朔昨晨病逝

本报讯 昨天记者从臧天朔好友处得知，歌手臧天朔(左图)昨晨4时56分在北京304医院去世，享年54岁。

臧天朔今年2月被查出肝癌晚期，病后除了两次演出，一直在医院治疗。好友对于他的病十分意外，因为乐队里他最年轻、身体最好，却走到了大家前头。他在生命最后的路程中依然坚强，从不喊痛。

臧天朔，1964年3月6日出生于北京市，自幼学习音乐。1984年，加入中国第一支摇滚乐队不倒翁乐队，创作歌曲《心的祈祷》，崭露头角。1987年，出版第一张个人专辑《冲入禁区》，其中一首《朋友》一夜之间红遍大江南北。“朋友啊朋友，你可曾想起了我，如果你正享受幸福，请你忘记我……”这首由黄基伟作词、臧天朔作曲的歌曲成为许多人的KTV必点曲目。1989年组建“一九八九”乐队，出任键盘手。1990年策划、组织、参与了“1990年现代音乐会”，引起海内外关注。此后，臧天朔加入崔健乐队任键盘手。1993年录制《臧天朔——我这十年》个人专辑，1995年出版发行。1996年，臧天朔为张艺谋导演的《有话好好说》创作并录制电影音乐及主题歌《爱到永远》。1997年9月，臧天朔在北京工人体育馆策划并举办了第一次个人演唱会。与此同时，臧天朔还演出了《海马舞厅》《北京杂种》等影视剧。

圈内人都习惯地称臧天朔为“小臧”，肥胖、其貌不扬是他的标签。他粗犷大气的演唱风格和朴实憨厚的外形受到众多歌迷的喜爱，人送绰号“臧爷天朔”。臧天朔去世的消息传出后，许多音乐圈人士发文怀念。音乐人宋柯说：“小臧走好，做那只火鸟燃烧吧。”词作家、导演甲丁感叹：“小臧走了，又永别一位好友。我们的时代正悄悄逝去。”(成长 寿鹤 袁)

## “综艺限薪令”来了

艺人每期节目片酬≤80万元  
整季节目片酬≤1000万元

本报讯 9月27日消息，继网站平台与制片方发起的演员“限薪潮”之后，对艺人天价片酬进行限制的做法已扩展到综艺领域。新浪娱乐称，“从知情人士处获悉，接下来将严控综艺节目艺人的片酬，每期节目艺人总片酬不能超过80万元，常驻嘉宾一季节目下来的片酬不能超过1000万元”。

### 限薪标准远低于市场价格

据相关人士透露，对综艺节目上艺人片酬的限制，其实早在两月前就已通过官方红头文件的方式下发，各家电视台和制作单位应该都收到了，“目前在播的节目其实多多少少都属于管控范围”。

按照“限薪令”的标准，单期节目单人片酬不超过80万元，常驻嘉宾一季节目总片酬不超过1000万元，与此前的片酬市场价确实有着明显差距。

根据业内公认的标准，一般综艺节目根据量级大小可分为“S级”“A级”“二线”和一般节目等类型，其中“S级”对应的艺人片酬单集可达500万元，以一季节目10期到13期来计算，艺人作为常驻嘉宾的总节目片酬至少在5000万元以上；而“A级”节目大概总片酬在2000万元，“二线”节目为数百万元，一般节目为数十万元。这个片酬标准还只是一般情况，如果遇到艺人相对热门，或者是综艺首秀，相关片酬还会水涨船高。

以此前公布过的几档热门综艺节目为例，范冰冰在《极速前进2》中的报价为6000万元/季，徐峥参加《食在囧途》的单期片酬为600万元，算下来一季节目的总片酬达到7200万元。“台湾歌手张惠妹也很抢手，片酬高达7000万元，在报价单中备注为‘四季度三个音乐综艺在

抢人’。”此外，黄渤拍摄《极限挑战》的片酬是4800万元/季，刘烨参加《爸爸去哪儿》是450万元/天，林青霞参加《偶像来了》则是240万元/期。

### 综艺节目未来会减产吗？

艺人的影视剧片酬其实和综艺片酬常常有联动效果。微博认证为“资深综艺节目制作人”的博主曾在去年曝光过新兴艺人黄子韬的片酬，指出黄子韬在参加完湖南卫视综艺节目《真正男子汉2》后，电视剧片酬从原来的两三千万直接飙升至7000万元。

此前，针对影视剧演员片酬，三大视频网站和六家电视剧公司联合发布声明，共同抵制艺人“天价”片酬，并限定“单个演员的单集片酬(含税)不能超过100万元，总片酬(含税)不能超过5000万元”。

声明发布后影视剧市场冷却，但也出现了艺人虚报低价实则不接新项目的情况。同时，也有声音指出，演员不拍戏照样可以接综艺赚快钱，甚至“轻轻松松上综艺玩游戏”的收入，也能抵上辛辛苦苦在剧组演三个月戏”。

因此，这次“综艺限薪令”的下发，不难看出是希望对国内艺人高片酬的现状进行彻底整治。有消息人士指出，由“阴阳合同”引起的查税风波其实早就从影视剧波及综艺节目，业内收到消息，相关税务部门未来也会介入，“只是具体时间和方式还不确定”。

行业观察者、“冷眼看电视”创始人杨智帆表示，不少影视剧剧组因为无法确定演员定价，新的纳税方式怎么走账都不确定，目前都不敢开机，直接导致明年电视剧产量可能有所下降，“综艺方面未来可能也会有同样的效果”。(南都)

北京现代

blue members 蓝领

润嘉现代 值得信赖

## 北京现代 售后服务公益活动



庆祝北京现代荣获  
“客户满意度最优秀企业”

享你未想

RIGHT HERE,  
RIGHT CARE

中国质量协会  
汽车行业用户满意度指数  
第一名

J. D. Power  
中国售后服务满意度  
五星企业

客户感恩大礼

免费检测

活动时间:10月1日-10月3日

地址:宁洛高速平顶山西服务区北侧

详询:0375-6196777

北京现代智慧服务



更多权益搜索微信公众号blue members立即关注

